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Théorème 

 

 

 

Matrice diagonalisable 
 Soit 𝐴 une matrice 𝑛 × 𝑛. 𝐴 est diagonalisable si et seulement si elle admet 𝑛 
vecteurs propres linéairement indépendants.  

Plus précisément, on a A=𝑃𝐷 𝑃−1, où 𝐷 est une matrice diagonale, si et 
seulement si les colonnes de 𝑃 sont 𝑛 vecteurs propres linéairement 
indépendants de 𝐴.  

Dans ce cas, les coefficients diagonaux de 𝐷 sont les valeurs propres de 𝐴 
associées respectivement aux colonnes de 𝑃.    



Procédure 

 

 

 

Algorithme de diagonalisation 
 Soit 𝐴 une matrice 𝑛 × 𝑛 diagonalisable (A=𝑃𝐷 𝑃−1). Pour diagonaliser la 
matrice 𝐴, on procède comme suit :  

1. déterminer le polynôme caractéristique de 𝐴, 𝑃𝐴 𝜆 = det 𝐴 − 𝜆𝐼 ; 

2. trouver les racines de 𝑃𝐴 𝜆  (valeurs propres de 𝐴) ; 

3. déterminer des bases des espaces propres 𝐸𝜆; 

4. construire la matrice inversible 𝑃 à partir des vecteurs de base de tous 
les espaces propres; 

5. construire la matrice diagonale 𝐷 à partir des valeurs propres de 𝐴. 



Exemple 1 

Diagonaliser, si possible, la matrice 𝐴 =
1 −1 −1
1 3 1

−1 −1 1
. 

1.  𝑃𝐴 𝜆 = det 𝐴 − 𝜆𝐼 = (1 − 𝜆)(𝜆 − 2)2 

2. Valeurs propres : 𝑃𝐴 𝜆 = 0 

3. Bases des espaces propres  

 Pour 𝜆 = 1, on a  𝐴 − 𝐼 𝑢 = 0 ⇔
0 −1 −1
1 2 1

−1 −1 0

0
0
0

 ∽ 
1 2 1
0 1 1
0 0 0

0
0
0

 

 



Exemple 1 

Diagonaliser, si possible, la matrice 𝐴 =
1 −1 −1
1 3 1

−1 −1 1
. 

 

Pour 𝜆 = 2, on a  𝐴 − 2𝐼 𝑢 = 0 ⇔
−1 −1 −1
1 1 1

−1 −1 −1

0
0
0

 ∽ 
1 1 1
0 0 0
0 0 0

0
0
0

 

 

 

 

 

 

 



Exemple 1 

4. Construction de la matrice 𝑃 

𝑃 = 𝑣1 𝑣2 𝑣3 =
1 −1 −1

−1 1 0
1 0 1

 

5. Construction de la matrice 𝐷 

𝐷 =
1 0 0
0 2 0
0 0 2

. 

Vérification  

 

𝐴𝑃 =
1 −2 −2

−1 2 0
1 0 2

= 𝑃𝐷.  

 

 

 



Exemple 2 

Diagonaliser, si possible, la matrice  𝐴 =
2 0
1 2

. 

1.  𝑃𝐴 𝜆 = det 𝐴 − 𝜆𝐼 = (2 − 𝜆)2 

2. Valeurs propres : 𝑃𝐴 𝜆 = 0 

3. Bases des espaces propres  

𝐴 − 2𝐼 𝑢 = 0 ⇔
0 0
1 0

0
0
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